

舆论关注

制作陈旧、随意悬挂、大小不一 市城区少数店招牌有碍观瞻

本报记者 陈东

门店招牌代表着城市的面貌，整齐划一、设计精美的门店招牌，不仅能展示一座城市的文明形象，也给人们带来一种美的享受。但记者最近在市城区走访发现，市城区部分街道上商家的门店招牌存在随意悬挂、大小不一、损坏严重等问题，影响了城市的整体形象。

记者直击： 旧城老街问题多

12月16日，记者用一天的时间对市城区主要街道、小巷的门店招牌进行了集中走访，发现了不少问题。

门店招牌破损严重比较常见。在市城区建设路、百里奚路、车站路、八一路、新华路等道路，不同程度存在门店招牌破烂不堪的情况，一些门店的招牌由于使用的材质较差，早已被风雨腐蚀，锈迹斑斑，有的招牌已破烂不堪，让人心惊胆战。记者在采访中了解到，对于门店招牌的制作，我市主管部门有统一的规定，但一些店主往往在具体安装时会考虑成本，选用材质较差的替代，而这些材质的使用寿命较短，容易损耗。

一店多牌。记者在孔明路、北京路、独山大道等道路看到，许多门店为了达到更好的宣传效果，私自增设招牌。有些店不仅一楼、二楼、三楼各设有同样的门店招牌，在楼的墙体上，又分别挂着招牌，让人感觉眼花缭乱。

随意悬挂。在长江路、伏牛路，很多门店招牌都存在乱搭乱建，电线随意牵拉等，存在安全隐患。有些路段大大小小的招牌、广告牌一个紧挨着一个，颜色、花样、大小不一。有灯箱式的小招牌，有钉在墙上的大招牌，有的放在门店外的路旁，也有用架子把招牌支撑着的，不仅影响美观，还会造成安全隐患。

居民呼吁： 管控力度须加强

走访中，一些居民纷纷对街头门店招牌的乱象表达了自己的看法。

家住百里奚路的居民邹女士说，人们穿衣打扮是为了使自己更加光鲜靓丽的形象示人，而每个商铺的门店招牌，也是为了提高店铺自身的美誉度和影响力。对一些沿街店面门店招牌杂乱现象，相关部门要加大监管力度，不能等到形成“气候”再去管，那就费劲。

公务员朱先生建议，政府应按照“整体规划、合理布局、统筹安排、科学管



理”的原则，按照新颖美观、科学协调的要求，对市区重要道路门店招牌进行分类设计，形成“一路一特色”的格局。对于成排的门店招牌最好能在形状、样式上统一设计，确定招牌的大小、位置、材质等标准，确保招牌的设置与周围环境相协调，让门店招牌成为城市的一道风景。

居民刘先生建议，对门店招牌的整治规范应该纳入“双创”的范围。有关部

门每年应集中一段时间，联合开展市区门店招牌、户外广告专项排查整治；细化相关的处罚措施，坚决清理破损陈旧的门店招牌、户外广告，对未经审批、不符合规划设置要求的，一律给予强制拆除，净化城市环境。⑤3

上图：市城区孔明路某处门店招牌悬挂混乱 本报记者 陈东 摄

“双创”·曝光台

十字路口拦车乞讨 惊扰车主险象环生

本报讯（记者刘纪晖）“闹市街头频频出现这样强行拦车乞讨的人，实在太影响南阳形象了。”12月17日，一天之内连续两次被拦车乞讨的朱先生打来电话反映。

朱先生在城区一家公司从事管理工作，几天前的一个中午，他开车接一位外地朋友，行至人民路与两相路交叉口等红灯时，路边突然蹿出一男子，挨个敲车窗户要钱。朱先生翻遍全身没找到零钱，只好关闭车窗不理男子。没想到男子不依不饶，竟然拦在车前不走。“一看就知道是职业乞讨者，无奈自己身边坐着外地客人，也是我们的生意合作伙伴，碍于情面，我只好掏了

10块钱才得以脱身。”朱先生在电话里说。

让朱先生糟心的是，当天晚上，在赴朋友宴席的路上，朱先生又遇到了同样的事情。这一次，乞讨的是一名老人。滚滚车流中，老人穿梭其间，看起来十分危险。

“经常在城区开车的人都碰见过这样的拦车乞讨者。为了不被纠缠，车主通常会给他钱了事。”朱先生无奈地说。拦车乞讨者往往出没于闹市区路口，穿梭在红绿灯中。这些人不仅阻碍交通，而且影响城市形象。“‘双创’期间，希望有关部门能够加大整治力度，不要让这些人给城市形象抹黑。”朱先生说。⑤3

◀光武大桥以南的光武东路两侧，绿化带时常被牲畜啃噬，附近居民把绿化带区域当成放牧场，对绿化带造成不同程度损坏。

本报记者 董天来 摄



记者直击

新房已入住 燃气却不通 鑫泰公园道小区居民吃饭犯了难

本报讯（记者刘纪晖）民以食为天，对于城市的居民来说，做饭都离不开燃气，可鑫泰公园道小区的居民，为燃气却犯了愁，最早入住的居民都生活近一年了，管道也都安装完毕，可这燃气就是通不到家里。

主听说燃气至今不通的消息后，也都纷纷推迟了入住计划。

记者在不少居民家中看到，燃气管道已经接入完毕，硬件都已经达标，可为什么燃气却迟迟不通呢？据居民李先生介绍，他听说是因为小区部分居民不在本地或不予配合，致使燃气管道没有接入这些居民家中，无法供气。对这个说法，很多居民表示无法接受：“不能因为少部分人的原因影响大多数人的生活。希望燃气公司和小区物业能够共同努力，早日让小区居民用上燃气，以解燃眉之急。”⑤3

新闻后续

热力管线施工方闻过即改

清理乱堆乱放 恢复路面整洁

本报讯（记者刘纪晖）本报日前刊发报道《施工现场混乱 勒令停工整改》，对市城区百里奚路热力管线施工工地管理混乱，导致道路通行不畅、周边环境污染一事进行了报道。据悉，热力工程管理方已对施工单位下达了整改通知，目前，混乱的施工现场已被清理干净，沿线各小区及商户门前道路恢复正常。

据悉，百里奚路热力管线施工项目已接近尾声，施工单位承诺，将按照市政部门及热力工程管理方的要求，高标准作业，确保民心工程保质保量完成。⑤3



施工单位搭起围挡按标准作业 本报记者 刘纪晖 摄

取缔马路市场 确保道路畅通

本报讯（记者董天来）本报前段时间曾报道过的南阳城区二手车占道经营、影响交通问题，目前得到了解决。市公安局蒲山派出所采取措施，取缔马路市场，确保了道路畅通。

南阳城区仲景北路与信臣路交叉口至独山段（也称豫20线），是我市规模最大的二手车交易市场，经营场地停车位多。可是，一些二手车经营者为了竞争，经常把二手车停放在该路段两侧的非机动车道上，长达数百米。该路段车流量、人流量大，南北来往的机动车川流不息。二手车占据非机动车道，导致行人和非机动车挤占机动车道，严重影响交通。本报对此现象进行报道后，市公安局蒲

山派出所加大了对该路段的巡查力度，教育经营者守法经营，把乱停放的二手车拉回到规划的经营场地。特别是在双休日，公安民警增加巡视及管控频次，有效解决了二手车占道经营问题。

11月24日，记者驱车途经该路段实地查看，发现马路市场消失，道路通行顺畅。市公安局蒲山派出所负责同志表示，他们将进一步加强管理，巩固整治成果，还路于民。⑤3

书记市长留言板

市委督查室、市政府督查室与本报联办

书记留言板：s.01ny.cn

市长留言板：m.01ny.cn

反馈电话：1367377001

《书记市长留言板》所有调查、采访、报道均由市委督查室、市政府督查室与本报共同进行。网民所反映问题由市委督查室、市政府督查室督办。

加工厂外气味刺鼻

内乡县环保局：责令停止生产

[网友留言]内乡县马山口镇花北村二组有一家耐火材料加工厂，每天加工时产生大量刺鼻气味，呛得附近村民呼吸不畅，不敢开窗。

记者实地调查，群众反映的这家加工厂名称是内乡县恒辉安装服务有限公司，法人代表李松敏，位于马山口镇花北村李沟组，该企业厂房为简易棚，约500平方米，主要产品是保温盖板，原料有树脂、玻璃纤维、石棉等。接到记者的反映后，内乡县环保局立即进行调查处理，现场发现成品树脂罐30多个、石棉200公斤，有8名工人正在制作加工，有明显的难闻气味。经查，这些由树脂加工产生的废气未经处理直接排入空气，污染环境，内乡县环保局执法人员当场责令企业停止生产，限期补办环保手续。

（记者 王蕾）

侵占林场非法开采

淅川县政府督查室：查扣开采机械

[网友留言]淅川县香花镇黑鱼沟村有三四家外来商人在此村林场非法开采矿石，村委多次阻拦无果。村民呼吁有关部门尽快接管。

记者走访了解到，淅川县香花镇黑鱼沟村现存在4处开矿点，分别是黑鱼沟矾土矿、黑鱼沟王涛石米厂、黑鱼沟三虎石米厂和黑鱼沟魏新虎石米厂。淅川县政府督查室接到反映后，立即责成香花镇相关负责人进行调查处理，经查目前4个矿点均被叫停处于停工状态。针对各采矿特点，香花镇已向国土、矿产、安监等执法部门申请，依法查扣矿点开采机械，同时对生产石米厂的加工厂进行断电拆线，从根本上杜绝违法开采企业死灰复燃。

（记者 王蕾）

市长热线·声音

路灯不亮出行难

居民秦先生 市城区淯阳桥上的路灯已有一个多月的时间没有正常照明，群众来往通行很不安全。

道路坑洼盼维修

方城县小史店镇大林头村西关庄组居民何先生 该村西关庄到杨楼乡的一条村道至今仍是土路，路面坑洼不平，影响村民出行。

噪声扰民应制止

新野县五星镇居民李先生 五星镇卫生院附近有两家蛋糕店，每天早上8点至下午5点不间断使用喇叭播放高分贝音乐，影响周边居民正常生活。

（记者 王蕾 热线值班员 杨春）

市长热线·答复

更改户籍信息

卧龙区蒲山镇邓女士 邓女士到蒲山镇派出所户籍处办理孩子的户口性别更改手续，相关材料已递交一个多月未办理，影响正常报名上学。

市公安局 经查，当事人一家是淅川移民，当时孩子是在淅川原籍入户，经调取相关手续材料及走访邻居群众，证实邓女士性别为女。目前，市公安局蒲山镇派出所已及时对其小孩性别错误的问题予以更正。

疏通下水管道

居民刘女士 市城区建设路红卫村工商局家属院门前修路期间下水道堵塞，宛城区东关街道办事处让居民自己出钱修，附近居民觉得不合理，盼有关部门关注解决。

宛城区政府督查室 经与东关街道办事处协调，目前下水道已疏通，未让居民出钱，且经电话联系已与住户本人见面核实情况，住户表示满意。

限期环评整改

市城区李先生 车站南路金色风帆小区小高层居民一楼商铺租赁给食堂使用，安装的油烟机正对着二楼窗户，且噪声大、污染环境，给楼上业主生活造成不便。

市环保局 经环保执法人员现场调查，该食堂是一楼玉指天骄足浴会所所属。该会所正在试营业中，配套设备未就绪，未办理环评手续。执法人员现场下达了《限期改正通知书》，要求该会所对设备及时检查，不再影响周边居民生活，并及时补办环保手续。

违章停车已销

居民范先生 半个月前，他驾车在工农路中心医院进车口排队等着进医院，因进车口在非机动车道上且排队较长，他在驾车排队中被电子监管拍下来，罚款100元，扣3分，范先生觉得不合理。

市公安局 范先生反映其私家车被误拍违章停车的问题，市公安局交通管理支队经调取抓拍照片，确认为误拍，并及时进行了纠正，范先生表示满意。

（记者 王蕾）

